ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΩΜΑΤΟΣ      (ΑΜΕΛΗΤΕΑ ΜΑΖΑ)

s(t) συνάρτηση κίνηση σώματος ,όπου  t  χρόνος
υ(t) συνάρτηση ταχύτητας σώματος

α(t) συνάρτηση επιτάχυνσης σώματος 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1) Ένα σώμα κινείται κατά μήκος μια ευθείας γραμμής, σύμφωνα με την εξίσωση  s=(1/2)t3-2t. Προσδιορίστε την ταχύτητα και την επιτάχυνση  του,    2  δευτερόλεπτα μετά από την αρχή της κίνησης του  .

2) Η εξίσωση της κίνησης ντηζελομηχανής  είναι s=t3-6t2+9t+4
α) Βρείτε τo s και α , όταν υ=0 

β) Βρείτε το s και το υ όταν το α=0

γ) Πότε αυξάνεται το s ;
δ) Πότε αυξάνεται το υ;
ε) Πότε αλλάζει η κατεύθυνση της κίνησης ;
(Υπόδειξη ,   γ) υ(t) ›0 ,  δ) α(t) ›0 ,  ε) υ(t) =0, και ταυτόχρονα α(t)≠0)
3) Η κίνηση  s  μια ατμομηχανής δίνεται από την σχέση , s=3t4-44t3+144t2   ,  όπου t είναι ο χρόνος. Πότε η ατμομηχανή οπισθοχωρούσε  ;

(Υπόδειξη ,  υ(t) ‹0 ) 
4) Δυο κινητά αναχωρούν ταυτόχρονα από το ίδιο σημείο και οι εξισώσεις κίνησης είναι,   s1 =3t3-2t2-t, και     s2 = 2t3-t2+t   ,     αντίστοιχα . Να βρεθούν οι ταχύτητες των κινητών κατά την τελευταία τους συνάντηση 

(Υπόδειξη ,  s1(t)=s2(t))
5) Ένα αεροπλάνο ακολουθεί μια τρισδιάστατη καμπύλη ,στο χώρο, με παραμετρικές εξισώσεις  x=t3+2t ,   y=4ημ3t ,    z=5συν3t ,    όπου t είναι ο χρόνος . Στο χώρο το αεροπλάνο εκτελεί ταυτόχρονα τρεις ευθύγραμμες κινήσεις, μία αντίστοιχα,  σε κάθε άξονα x, y, z . 
α) Βρείτε την ταχύτητα  και την επιτάχυνση  σε κάθε χρονική στιγμή 

β) Βρείτε την ταχύτητα του αεροπλάνου, την χρονική στιγμή t=0
γ) Βρείτε το μέτρο της ταχύτητας, την χρονική στιγμή t=0 

(Υπόδειξη , 
 α)Διάνυσμα θέσεως             
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    Διάνυσμα ταχύτητας       
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    Διάνυσμα επιτάχυνσης     
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 β)Για t=0     →       
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 γ)Για t=0     →     
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